

В начале этого учебного года НГПУ заключил договор о сотрудничестве с Синьцзянским государственным университетом (город Урумчи, провинция Синьцзян, Китай) и отправил туда по обмену для изучения китайского языка шесть студенток ИИГСО. Одна из «первопроходцев» Людмила Надлуева поделилась впечатлениями с читателями «Всего университета».

— Как ты представляла себе Урумчи до приезда?

— Мне казалось, что Синьцзян мало чем отличается от Китая в традиционном представлении. Но, когда мы туда приехали, столкнулись с удивительным сплетением разных культур: уйгурско-мусульманской (уйгуры — коренные жители Синьцзян-уйгурского автономного района) и китайской, с отпечатком коммунистического влияния.

кухня более привычна для русского человека: много блюд из баранины, есть даже особые национальные лепешки, которые могут заменить хлеб (в других провинциях Китая хлеба нет, и наши студенты без него страдают). А вот в плане цен, особенно на одежду, Шаньдун немножко выигрывает по сравнению с Синьцзяном.

— А что казалось необычным, когда вы только приехали в Урумчи?

— Китай — это страна контрастов, по-



В Урумчи студентов штрафуют за опоздания



— Студенты, учившиеся в Шаньдунском педагогическом университете, наверное, много рассказывали вам о жизни в Китае. Чем, по-твоему, отличается Синьцзян от Шаньдуна?

— Шаньдун и Синьцзян — это абсолютно разные провинции Китая! В Урумчи самый популярный из всех иностранных языков — русский. Удивительно, но даже большинство рекламных плакатов в городе написано не на английском языке, а на русском! Русский язык здесь изучают не только в университете, но и в частных школах. В Урумчи учится очень много русскоязычных студентов из стран СНГ, а китайцы всегда рады завести с ними знакомство. Как известно, для многих проблемой становится привыкание к китайской кухне. В Урумчи в этом плане проще. Здесь много русских ресторанов — в Шаньдуне их днем с огнем не сыщешь. Да и вообще, уйгурская

этому необычного очень много. Во-первых, то, о чем говорят все, кто побывал в Китае: огромное количество людей на улице. Кажется, что тут постоянно какой-то праздник с массовыми гуляниями! Во-вторых, дешевизна — мы поначалу юань вообще не воспринимали как деньги! Удивляет трудолюбие китайских студентов: в читальном зале библиотеки нашего университета около 500 мест, и все они почти всегда заняты! Очень необычные правила в школах. На стенде в каждой школе висит образец причесок для учащихся. Если твоя голова не соответствует стандарту, могут даже от занятий отлучить! Но при этом большинство школьников одеваются в спортивные костюмы, и это считается нормальным. Еще для

язык: занимаемся аудированием, разговорной речью, иероглификой, грамматикой. В нашей группе учатся в основном студенты из стран СНГ, поэтому преподавание ведется частично на русском языке. Мы обучаемся на грантовой основе, поэтому преподаватели относятся к нам гораздо строже, чем к студентам-контрактникам. В первом семестре у нас даже существовала система штрафов: за опоздание от стипендии отнимали примерно 50 рублей, а за неявку на один урок — около 125! Это очень дисциплинирует: лишний раз проспать или прогулять пару не захочешь! Стипендия, кстати, здесь составляет при переводе с юаней на рубли примерно 7000 рублей. Этую сумму, конечно, не сравнишь с тем, что получают студенты в России. В Китае все очень дешево, а китайские студенты умеют экономить (на жизнь они тратят около 3000 рублей в месяц), поэтому они умудряются со стипендии еще икопить на что-нибудь.

— Какие отношения у вас сложились с одногруппниками?

— Группа у нас небольшая — всего 10 человек. Мы все живем в одном общежитии, часто ходим в гости друг к другу. Как и у любой группы, у нас уже появились свои традиции. Например, мы всегда поздравляем одногруппников с Днем рождения и дарим общий подарок.

— В НГПУ учится много студентов из Синьцзяна. Вы встречались с кем-нибудь из них в Урумчи?

— Конечно! Мы знакомы со многими. С теми, кто сейчас в России, общаемся через Интернет, а с теми, кто уже вернулся домой, часто созваниваемся, встречаемся, гуляем по городу.



Людмила Надлуева:

День Учителя в Китае — очень важный государственный праздник. В этот день проходят не только концерты с поздравлениями от студентов и школьников, как в России, но и грандиозные городские салюты, которые видно, наверное, из самых удаленных районов города.

русских необычными кажутся так называемые «да бао» — целлофановые пакетики с едой. Если в столовой что-то не доешь, то можно остатки унести с собой в общежитие. Со временем мы привыкли и к этому.

— Расскажи об учебе в Синьцзянском государственном университете.

— Мы сейчас изучаем только китайский



Юлия Торопова